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== Seul le prononcé fait foi == 
 
 

Merci Monsieur le Président,  

Madame la Secrétaire exécutive,  

Excellences, 

Mesdames et Messieurs les chefs de délégation, 

Mesdames et Messieurs,  

 

Je souhaite à mon tour remercier la CESAP pour l’accueil de cette 

conférence et pour son organisation. 

 

La pandémie de la Covid-19 a bouleversé notre quotidien mais a 

aussi révélé le potentiel du numérique dans notre vie et nos 

activités. Non seulement pour réduire les inégalités d’accès aux 

soins, mais également pour transformer nos économies et ouvrir 

de nouvelles opportunités à tous les acteurs de nos sociétés. Ce 

constat s’applique en Asie-Pacifique, région qui a su 

particulièrement s’adapter aux défis soulevés par la pandémie et 

qui est un carrefour d’innovations numériques.  

 

Cette session appelle aujourd’hui notre attention avec une 

grande pertinence sur le rôle que peuvent jouer les nouvelles  
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technologies dans l’accélération de la mise en œuvre de l’Agenda 

2030 pour le développement durable : les innovations 

numériques peuvent non seulement jouer un rôle déterminant 

dans l’effort collectif global, mais, nous le savons aussi, la région 

Asie-Pacifique est l’une des zones du monde où les enjeux du 

développement durable se posent avec une acuité particulière, 

qu’il s’agisse de vulnérabilité accrue au changement climatique, 

de la protection de la biodiversité, de la prévention des 

pandémies, de la  gestion raisonnée des ressources en eau, pour 

n’en citer que quelques-uns.  

 

La France est convaincue que l’innovation est au cœur du 

développement économique et durable. Je parle d’une innovation 

responsable, au service de l’intérêt général et du développement 

durable. Pour cela, seule une approche collective et inclusive 

nous permettra d’atteindre nos objectifs en termes de 

développement durable.  

 

La France est résolument engagée en faveur de ce principe 

d’innovation responsable. Paris accueillera cette année la 

deuxième édition du Sommet pour la sécurité de l’intelligence 

artificielle. L’intelligence artificielle peut être un outil puissant au 

service du bien social, pour une croissance durable et inclusive, 

pour accélérer nos efforts en faveur des Objectifs de 

développement durable. L’espace numérique doit être un espace 

de liberté, qui nous aide à progresser collectivement. Mais il doit 

être aussi inclusif pour nous assurer de la défense des droits des 

personnes vulnérables dans les environnements numériques, 

qu’il s’agisse des enfants, comme nous l’avons fait en France avec 

le Laboratoire pour la protection de l’enfance en ligne, ou encore 

des femmes, sur la protection des droits desquelles la diplomatie 

française est pleinement mobilisée.   
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Mesdames et Messieurs,   

 

La France entend apporter une contribution active, par sa 

présence dans l’Indopacifique, au développement de la région 

sur la thématique à l’ordre du jour de cette session.  

 

En décembre 2020, la Commission européenne a lancé une 

plateforme dévolue à l’action européenne en matière de 

développement par le numérique, le « Digital 4 Development 

Hub ». La France assure la coordination de la branche Asie-

Pacifique depuis son lancement lors du Forum ministériel pour la 

coopération dans l’Indopacifique le 22 février 2022. Un dispositif 

d’assistance technique, visant à faire émerger des projets de 

coopération dans les domaines du climat, de la connectivité et de 

l’e-Gouvernance, a ainsi été mis en place. 

 

Nous nous sommes également engagés au sein même de la 

Commission avec le déploiement auprès du secrétariat de la 

CESAP d’un expert français pour le commerce numérique depuis 

2022.  

 

Nous multiplions aussi les initiatives pour l’aide au 

développement et tentons d’apporter des solutions concrètes, 

notamment par les actions soutenues par l’AFD, l’Agence 

Française de Développement. A cet égard, nous avons à cœur 

deux grandes priorités :  la lutte contre le changement climatique 

ainsi que la protection de la biodiversité terrestre, marine et 

côtière. L’AFD est très active en Asie du sud-est en matière de 

gestion de l’eau, pour la promotion de pratiques durables et pour 

la résilience des communautés vulnérables face aux défis 

climatiques. 

 

S’agissant de la prévention des risques en particulier, nous 

partageons le constat de la CESAP que les innovations 

technologiques peuvent atténuer l’impact des catastrophes 

naturelles. Lors de la COP21, nous avions lancé l’initiative CREWS 
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(Climate risks and early warning systems), qui visait à renforcer 

les capacités des systèmes d’alerte précoce face aux événements 

climatiques extrêmes. Plusieurs projets ont vu le jour depuis, 

notamment au Laos, au Cambodge, et dans le Pacifique. En 

collaboration avec les Gouvernements de la Nouvelle-Calédonie 

et du Vanuatu, nous finançons l’installation d’un câble sous-

marin intelligent qui, une fois opérationnel, améliorera la 

connectivité numérique et la surveillance sismique. 

 

Je souhaite souligner enfin le rôle de la jeunesse. Les nouvelles 

générations disposent d’une remarquable aptitude à se servir des 

outils numériques et à innover. Il est important que la jeunesse 

soit source d’innovations en faveur d’un développement durable 

et inclusif 

 

Pour relever ces enjeux, la coopération régionale est essentielle 

pour renforcer le lien entre innovation numérique et 

développement durable à plus grande échelle. Nos partenaires en 

Asie-Pacifique peuvent compter sur l’engagement de la France 

comme allié du développement durable, mais également comme 

un incubateur de solutions. Pleinement engagée en faveur de 

l’égalité, de la prospérité et du développement durable dans cette 

région, la France souhaite féliciter à nouveau la CESAP pour son 

impulsion en faveur de la coopération régionale en 

Indopacifique.  

  

Je souhaite que cette session permette des échanges fructueux 

autour des partenariats pour faire avancer le développement 

durable.  

 

Je vous remercie. 


